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Stabilita – praktické úlohy



STABILITA A TĚŽIŠTĚ
· Těžiště tělesa (tuhého) je působiště gravitační (tíhové) síly působící na těleso. 
· Závisí na rozložení hmotnosti tělesa. 
· U stejnorodých středově souměrných těles, např. u krychle, kvádru, koule, je těžiště v jejich geometrickém středu (střed těžnic, úhlopříček). 
· Těžiště může ležet i mimo těleso (např. ohnutého drátu apod.)

A. Stejnorodá a středově souměrná tělesa.

Úkol 1: Dorýsuj či přibližně dokresli na následujících konkrétních příkladech těžiště. 







Úkol 2: Na různém postavení panáčka urči, v kterém případě A – F je největší stabilita. Seřaď sestupně. Podobně u kladívka, které není ze stejnorodé látky. 
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Použity vlastní fotografie.

Řešení 

Úkol 1:
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Úkol 2: od nejstabilnější polohy po vratkou.

E, B, F, C, A = D;  K, N, L, M, O
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Na různém postavení panáčka určit, v kterém případě A – F je největší stabilita, menší, ještě menší a nejlabilnější. Podobně u kladívka, které není ze stejnorodé látky. 


Žáci mohou zakreslit těžiště a podstavnou plochu, provést diskuzi k jednotlivým případům.�
�
 








